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ÚVOD 

Milí přátelé, dámy a pánové, kolegyně a kolegové, 
červnovým slunovratem dne 21. 6. jsme všichni společně vstoupili do dalšího ročního období – léta. 
Vysokými teplotami se přihlásilo opravdu silně. Přeji proto vám všem, abyste si krásné letní dny užili, jak na 
zasloužených dovolených, tak i tady s námi ve zdraví a v pohodě. 
Společně jsme na domově seniorů prožili a přežili tříměsíční období nutné instalace elektronického 
protipožárního systému se všemi nutnými pracemi a kroky vyplývajícími z přísných požárních zákonů a 
předpisů. Chci touto cestou poděkovat všem našim obyvatelům za trpělivost a pomoc. Ze srdce děkuji všem 
zaměstnancům za zvýšené úsilí a za práci, kterou v tomto období odvedli. 
Každý den je potřeba si uvědomovat, že vzít na sebe odpovědnost, jakou je bezesporu pomoc a starost o 
naše bližní, o lidi, kteří naši pomoc potřebují, je čin vyvěrající z hloubky našich srdcí provázený vysokými 
fyzickými i psychickými nároky. Velmi si vážím vaší práce. 
Jsem přesvědčen, že se nám brzy podaří uvést opět náš život do normálních klidných a pohodových dnů. 
 

 
 
 

Citát:  Jde vlastně o to, že nedokážeme nic ovlivnit. 
Jde o to, že nemáme záruky, 

že nikdy nevíme, co nám život přinese, 
ale nesmíme to vzdát. 

Jde o to, že ať jsme jakkoliv omylní, 
musíme neustále o něco usilovat, 

nacházet cestu k ostatním lidem, lásku, toleranci 
a pochopení. 

 
 
 

 
Přeji všem obyvatelům a zaměstnancům léto plné smíchu, radosti a pohody. 

 
D.M. 
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SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ D ĚNÍ DS 

 

Z DOMOVA SENIORŮ … 
 
Vzhledem k tomu, že v našem zařízení probíhá od začátku dubna velká rekonstrukce, jsou kulturní aktivity 
omezeny na minimum. Ale přece se našla chvíle, abychom přivítali každoroční čarodějnice a postavili máj. 
Dokonce jsme máj uhlídali, takže proběhlo i kácení. 
Po dobu stavebních prací je společenská místnost maximálně využita, protože zde tráví chvíle klienti, u 
kterých na pokojích probíhají velké stavební práce. Z naší strany je snaha klientům chvíle ve společenské 
místnosti zpříjemnit pouštěním zábavných pořadů, zajištěním četby (aktuální časopisy, denní tisk …), 
vařením kávy, povídáním, provádění nákupu, apod. Soběstační klienti své volné chvíle vyplnili přípravou 
svých pokojů, zapojili se aktivně do úklidu svých osobních věcí. 
 I v takto náročných podmínkách proběhla v naší společenské místnosti rodinná oslava. Začali jsme trénovat 
kuželky, plně využíváme hezkého počasí pro pobyty venku na zahradě, procházky a výlety do obce 
s imobilními klienty. Děkujeme klientkám za výsadbu a pečování venkovních květin. 
Plánujeme: turnaj v ruských kuželkách, na který přizveme své okolní soupeře, výlet na Hostýn a každoroční 
mši na svatého Václava + zábavné odpoledne. 
 Přejeme všem léto plné sluníčka a mírného deštíčka VNP DS Loučka. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    

                                                                                  
 
.                      
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SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ D ĚNÍ DZR 

III. ro čník Valašského Doremi se konal ve velkém stylu. Do soutěže se zapojilo 6 domovů včetně DZR 
Loučka. Navštívily nás domovy – DS Nezdenice, DSS Návojná, DPS Nedašov, DZR Kvasice, DZR Pržno. 
Letošní program byl bohatý. Odpoledne jsme otevřeli divadelním představením, které si připravili klienti  
z DZR Loučka. Kromě jednotlivých pěveckých i literárních vystoupení klientů nám program zpestřilo 
krásné pěvecké číslo mladých slečen z Loučky, které zazpívaly píseň Léto lásky, pokračovalo se písečnou 
animací pod vedením Mariky Koňařové. Mnozí z nás jsme se s tímto druhem umění setkali poprvé, a proto 
mělo představení velký ohlas. Dále vystoupili karatisté z týmu War Sports Team z Kyokushin karate  
ze Slavičína a na závěr mág Radek R. V pěvecké části se na prvním místě umístila skupina z DZR Kvasice, 
na druhém pí Plánková z DZR Loučka a třetí místo obsadil p. Kysilka z DZR Pržno. Literární část vyhrál  
p. Selucký z DS Nezdenice. Všem vystupujícím mnohokrát děkujeme za vytvoření příjemné a přátelské 
atmosféry. Těšíme se na další ročník.  

 
III. Jarní ples po našem - S radostí jsme přijali pozvání na třetí ročník Jarního plesu po našem, který 
pořádali DSS Návojná. Měli pro nás připravené bohaté občerstvení a skvělou tombolu, na kterou se naši 
klienti velmi těšili. Program nám zpestřila známá taneční skupina ELES a kapela Manewr. Tímto děkujeme 
DSS Návojné a těšíme se na další rok. 
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Slet čarodějnic v Loučce 
Opět po roce, ve stejném čase, tj. 30. dubna, naše 
klienty navštívily čarodějnice z Loučky. Tímto se 
snažíme zachovat přirozené tradice a udržovat dobré 
vztahy klientů s občany obce. Klienti byli jejich 
návštěvou velmi potěšeni a již nyní se těší na příští 
jubilejní 20. ročník Sletu čarodějnic.  

Kácení máje 
Při letošním kácení máje jsme započali špekáčkovou 
sezonu. Venkovní teplota byla sice jen o pár stupňů 
nižší než oheň v grilu, ale i přesto jsme si to skvěle 
užili. Při hře na kytaru jsme si zazpívali pár táborákových písniček, opekli špekáčky, vyzkoušeli jsme si letní 
teploty a už se těšíme na příští rok. 

 
 
Nad oblaky aneb každý může být hvězdou - Krajské kolo osmého ročníku soutěže se uskutečnilo ve 
středu 21. června ve Vsetínském zámku. Celostátní soutěž je určená pro zdravotně postižené umělce. 
O prvenství se mohou ucházet v kategoriích pěvecká, výtvarná, foto a video. Ze všech koutů Zlínského kraje 
se do Vsetína sjelo celkem pětadvacet soutěžících. Letos se sešlo devět zpěváků, třináct výtvarníků a tři 
fotografové. Přijeli ze Vsetínska, ale i z Velehradu, Kunovic na Bělince a Kvasic. DZR Loučku 
reprezentovala paní Plánková s písní Dobrodružství s bohem panem od Marty Kubišové, s kterou obsadila   
3. místo a k tomu jí gratulujeme. Dále se zúčastnil pan Pechal v duetu s paní Plánkovou s písní Když jsem já 
byl tenkrát kluk od Karla Gotta a skupina Tabák s písní Jožin z bažin od Ivana Mládka. Ve výtvarné části 
nás reprezentovali pan Bošuk, paní Najtová a paní Vávrová. Všem soutěžícím gratulujeme a děkujeme  
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za skvělou reprezentaci našeho domova. 
Soutěžící, porota i diváci, kterých byl 
plný sál, si mohli odpočinout během 
tanečních vystoupení. Mezi písničkami 
předvedli totiž své umění děti ze 
základní školy na Sychrově, které tančí 
ve skupinách Broučci a Mini broučci. 
Pro přítomné připravili pořadatelé 
výtvarné dílničky a výrobky svých 
klientů vystavovali a prodávali zástupci 
sociálních služeb ve Vsetíně. 
Z každé kategorie postoupí jeden až tři 
umělci do celostátního kola, které se 
uskuteční 19. září 2017 v Olomouci.                                          

Skupina Mini broučci 

 
                 Ve výtvarné části se zúčastnili paní Vávrová, Najtová a pan Bošuk 

 

 

                                                       

 

 

 
 
 
 
 
 

V jedné z dílniček si klienti mohli vyzdobit hrníček               Paní Plánková za doprovodu paní Čurečkové 
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KULTURNÍ PROGRAM U NÁS A V OKOLÍ    

Kloboucké kulturní léto 2017 
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ČERVENEC 
01.07. Bylnice: Valachy CUP 2017 
01.07. Petrůvka: Hasičská zábava 
03.07. Újezd: Újezdská pouť 
05.07. Valašská Polanka: Pochod okolo Polanky (pivní) 
05.07. Slavičín: Park Párty 2017 
08.07. Brumov-Bylnice:  Charity Jam VIII 
09.07. Luhačovice:  Luhačovická pouť 
15.07. Nedašov: 10 let kapely Manewr + host: Master Dj Mosquito 
21.07. Hrad Brumov: Divadelní představení Višnový sad 
22.07. Hrad Brumov: Divadelní představení Višnový sad 
22.07. Valašské Klobouky: Bitva na nádraží 
22.07. Lačnov: L.A. ROCK FEST V. 
23.07. Brumov-Bylnice: Mikulášovy prázdniny 

SRPEN 
05.08. Lipina: Memoriál Františka Strnada v malé kopané - X. ročník 
14.08. Jestřabí: Jestřabská pouť 
19.08. Rudimov: Hasičská zábava, Headmaster 
27.08. Brumov-Bylnice: Pohádkový hrad 

V případě zájmu o jakoukoliv akci informujte aktiviza ční pracovnice. 

 
VAŠE PŘÍSPĚVKY

Zatím Láska 
Ing. Petr Kroupa                   Antonín Valášek 
 
Vzdálíš – li se zmrzneme,                                         Láska je víc než jen cit, 
přiblížíš – li se zhoříme.                                            láska je víc než jen chtít, 
Jak vidíš, jsme na sobě závislí,                                  láska, to je krása,  
závislí vším svým bytím.                                           láska je pro duši spása. 
A ty si nás ani nevšimneš,                                          
zahleděná někam do hvězdné dálky.                         Láska přichází s rozedněním, 
                                                                                   láska je mým opevněním. 
A nejvýš nám nastavíš klacek pod nohy,                   Láska je mou hradbou, mým štítem, 
když jdeme s plným košíkem hub.                            nachází se v srdci, na místě očím skrytém. 
A jen si letíš někam, kde jsi už byla,                         Nachází se v milostném opojení, 
snad ano a někdy i odtamtud co budeš.                     nic krásnějšího snad už není. 
Jsi rozverná jako hodinky, 
co nepotřebují opraváře – zatím.
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ZAJÍMAVOSTI NEJEN Z REGIONU  
                        
Koupaliště Újezd u Valašských Klobouk (cca 3km) 
 
Koupaliště se nachází na východním okraji Újezdu u Valašských Klobouk ve Zlínském kraji. V letní sezoně 
je zde možné využívat plavecký bazén se skluzavkou a přívodem vody, dětské brouzdaliště a travnaté pláže 
ke slunění. Další službou je půjčovna sportovního nářadí a stolních her, kuželky, ping pong, volejbal. Areál 
poskytuje i možnost zapůjčení slunečníků a občerstvení je zde formou bufetu.  

                              

                       Děti  Dospělí 

Celodenní 25 Kč 50 Kč   10:00hod. - 19:00hod. 
Polodenní 15 Kč 25 Kč   16:00hod. - 19:00hod. 

 
Autobusová spojení:  
Loučka - Újezd pekárna - 10:34, 12:43, 14:57, 15:16, 16:26, 17:19, 19:09, 20:45 
Újezd pekárna – Loučka - 10:06, 11:03, 12:09, 14:40, 14:58, 15:30, 16:40, 18:42, 20:09 
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VÝROBKY NAŠICH KLIENTŮ Z DZR 

 

 

                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                        Výchovně nepedagogické pracovnice DZR 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA  

V Domově se zvláštním režimem narozeniny slaví:  
 
Červen: Vašáková Jana, Navrátilová Alexandra, Rybníčková Dana 
Červenec: Macourková Jitka, Macourek Zdenek, Svoboda Michal, Hrtus Pavel 
Srpen: Ing. Bojaxhiu Pavel, Matocha Petr, Kryštof Zdenek, Martinák Stanislav 

 
 
 
 

 
Všem oslavencům přejeme pevné zdraví a hodně 
spokojenosti do dalšího života, zaměstnanci DZR. 
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NAŠE ZDRAVÍ A MY  

Jak předejít potížím z horkých slunečných dnů 

Úžeh ze slunce 

Pokud se před sluncem nechráníme, může nás postihnout úžeh. Úžeh vzniká při pobytu na přímém slunci, 
zejména s nekrytou hlavou. Organismus se přehřeje kvůli působení slunečního záření. Větší riziko vzniku 
úžehu mají lidé se světlou pletí. Vlivem slunečního záření pokožka zrudne, může se až spálit a někdy se 
dokonce vytvoří puchýře. Postižený trpí bolestí hlavy, celkovou nevolností, zvrací, má mžitky před očima. 
První pomoc i prevence je stejná jako při úpalu. 

Úpal je nemocí z přehřátí  

Často se pak plete úžeh s úpalem. Na rozdíl od úžehu je úpal nemocí z přehřátí.  

Nemusí být důsledkem působení přímých slunečních paprsků, postačuje horké, dusné počasí s vysokou 
vlhkostí vzduchu. Projevuje se slabostí, nejistou chůzí, zástavou pocení, kůže je horká a suchá, člověk může 
i omdlít (typicky například 
v přeplněném, dusném dopravním 
prostředku). Postižený může mít 
pocit obluzení, zmatenosti, 
úzkosti, mohou se dostavit i křeče. 

 Jako první pomoc je nutné 
přemístit postiženého na chladné 
místo, uvolnit mu oděv a dát jej do 
polohy vleže se zdviženými 
dolními končetinami. Vhodná je 
chladná koupel nebo alespoň 
otírání pokožky chladnou vodou. 
Je-li pacient zcela při vědomí, 
musí mít dostatečný přísun 
studených tekutin. Ve vážnějších 
případech je nutné přivolat lékařskou pomoc. 

Úpalu i úžehu lze nejlépe předcházet častým sprchováním nebo omýváním chladnou vodou, dbát na 
dostatečný pitný režim (doporučuje se voda nebo mírně slazený ovocný čaj). Pobyt na slunci nijak 
nepřehánět, a pokud se mu vyhnout nemůžeme, pak vždy použít opalovací krém s vysokým 
ochranným faktorem a nezapomínat na ochranu pokrývkou (čepice, klobouk, šátek). Neměli bychom 
se vystavovat zejména polednímu slunci mezi 11. až 14. hodinou a měli bychom mít na paměti, že 
sluneční paprsky pronikají i mraky a slunečníky.  

                                                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 Zdravotnický úsek 
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SOCIÁLNÍ KOUTEK  

Trénink mozku 
Lidský mozek váží asi 1,5 kg a ukrývá asi 100 miliard nervových buněk, které jsou nejdokonalejšími 
buňkami lidského těla. Jejich hlavní úlohou je přijímat a zpracovávat informace z okolí. Jejich každá další 
činnost – pohyb, čtení, sociální kontakty podporuje vytváření výběžků nervové buňky, díky tomu jsme 
schopni se učit a pamatovat si. 
 
Co můžeme pro mozek udělat? 

• podporujte své osobní zdraví 
• buďte fyzicky aktivní 
• nezapomínejte na rodinné vazby 
• stravujte se s rozumem (bez cholesterolu) 
• pomůckou k udržení mozkové aktivity mohou být pracovní sešity, které dávají návod ke 

každodennímu trénování paměti v domácích podmínkách 
 
Jak zlepšit svoji paměť? 

1. Pozitivním postojem – neříkat si: „Já si to nezapamatuju“, ale řekneme si: „Já to dokážu!“ 
2. Koncentrací – vědomě zaměřte pozornost na podstatu, čím jsme soustředěnější, tím je naše paměť 

lepší 
3. Nezatěžujme svou paměť zbytečnými myšlenkami a informacemi 
4. Intelektuální zvědavostí – čím máme víc vědomostí, tím bude další zapamatování lehčí a rychlejší.  
5. Vyhýbání se stresu – úzkost, strach a deprese přispívají k poruchám paměti 
6. Dostatečným odpočinkem – uvolnění, odpočinek a dostatečný spánek umožňují, aby si mozek 

oddechnul a probudil se svěží a mysl se naplnila energií 
7. Fyzickou aktivitou – fyzická aktivita zvýší průtok krvi mozkovými cévami  
8. Procvičování paměti – sledujte soutěže, řešte křížovky a sudoku 

 
Jak aktivně žít a stárnout? 

• zdržte se kouření a alkoholu 
• udržujte si fyzickou aktivitu, cvičte a mějte dobrou náladu 
• zúčastňujte se pravidelných preventivních prohlídek u svého lékaře 
• dodržujte zásady správné výživy 
• věnujte se čtením a procházkám 
• najděte si čas pro sebe, na posezení s přáteli anebo rozhovor při čaji a kávě 
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                                                                                                                                      Sociální pracovnice DS 

 
ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS 

Písečná animace je kreslení pomocí jemného písku, ze kterého je umělkyně schopna vytvořit jakýkoli 
příběh a ten živě nakreslit před publikem. Světlo Vás vtáhne do děje, písek Vás překvapí svým kouzlem, 
hudba Vás zahřeje na srdci. 

Mgr. Marika Ko ňařová vystudovala Univerzitu Tomáše 
Bati ve Zlíně, kde získala spoustu vědomostí i profesních 
zkušeností v oboru Sociální pedagogika. Přesto se její 
životní cesta ubírala víc směrem, který měla nejraději a to k 
výtvarnému umění. Když spatřila reportáž o kreslení do 
písku, hned měla touhu toto neobvyklé umění vyzkoušet. 
První její zkušenost s vystupováním před lidmi s Písečnou 
animací byla hned v Národním divadle a to na castingu 
talentové soutěže Česko Slovensko má talent v roce 2010. 
Tehdy zaujala porotu natolik, že se se svým kreslením do 
písku probojovala až do semifinále. A nakonec si i splnila 
velký životní sen a kreslením do písku se může zabývat nyní 
i profesionálně. 
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Znalosti z vystudovaného oboru nakonec uplatní i při své výtvarné profesi, jelikož se často setkává s dětmi 
na školách a samozřejmě je potřeba k tvorbě Písečných animací na míru hodně empatie a tvůrčího myšlení. 

HISTORIE ČOKOLÁDY 

Když chceme pátrat po historii čokolády, dostáváme se až 
do roku 1500 před naším letopočtem. Ocitáme se v říši 
Olméků. U Mexického zálivu, blízko zálivu Santa Cruz 
vzniká nejstarší mezoamerická civilizace. Zdejší klima 
bylo pro pěstování kakaa ideální, dařilo se mu tu a už za 
poměrně krátkou dobu byly kakaové boby užívány jako 
platidlo. Po zániku Olméků začali až Mayové okolo roku 
300 našeho letopočtu pěstovat svaté stromy zvané 
cacahuaquachtl a z kakaových bobů začali vyrábět nápoj 
xocolatl neboli "hořkou vodu". Tento recept byl 
jednoduchý, takže kdybyste se někdy dostali ke 
kakaovým bobům, můžete jej vyzkoušet i vy. Kakaové boby se upražily a umlely a potom se napěnily  
s vodou a kukuřičnou moukou. Bohatší rodiny si ho tehdy ještě sladily přidáním vanilky, chilli nebo 
divokého medu. Vědecké postupy dokonce rozpoznaly zbytky kakaa v 2600 let starých keramických hrncích 
objevených na mayských pohřebištích. V některých mayských textech, které se dochovaly do současnosti, je 
kakao označováno jako pokrm bohů a kakaové boby se vyskytují i na tajemných reliéfech ve zbytcích 
zničených budov. Kakaové boby symbolizovaly pro Maye život a plodnost antropologové potvrzují, že  
i potomci Mayů je používali při obřadech dospělost a při různých uzdravovacích rituálech.  

Dalším národem Střední Ameriky, který pokračoval  
v tradici využívání kakaa, byli Aztékové. Aztékové 
věřili, že jejich moudrost, síla a moc pocházejí z plodu 
kakaovníku. Obávání válečníci velké říše požadovali 
od podrobených národů poddanské dávky právě  
v podobě kakaových bobů. Aztéčtí bojovníci je 
používali, aby vydrželi námahu při dlouhých 
pochodech, a říkalo se o nich, že nevěděli, co je únava. 
Prvním Evropanem, který spatřil kakaové boby, byl 
pravděpodobně Kryštof Kolumbus . Většina 
Evropanů, kteří zavítali do aztécké říše, považovala 

kakaový nápoj za hořký a nechutný. Aztékové totiž v té době ještě neměli vypěstovaný návyk na sladkou 
chuť. Oblíbenou se čokoláda stala přibližně až v 17. století. Lékaři ji začínali doporučovat a vychvalovali 
její prospěšné vlastnosti. Církev se zatím nemohla rozhodnou, zda čokoládu přijme a doporučí, nebo ne. 
Nakonec byla čokoláda strpěna i církevními hodnostáři. První "továrny" na výrobu čokolády se začaly  
v Evropě objevovat v průběhu průmyslové revoluce. Roku 1760 byl založen první vodou poháněný 
čokoládový mlýn. Stalo se tak v americkém Massachusetts. Poté roku 1828 objevil Holanďan Coenraad van 
Houten způsob, jak z upražených kakaových bobů získat tuk. Postupně tak vzniklo holandské kakao. První 
tabulka čokolády byla vyrobena anglickou společností v roce 1847. Tato čokoláda se jmenovala Chocolat 
Délicieux á Mangere.  

                

" NIKDY NENÍ TAK ŠPATN Ě, ABY TO ČOKOLÁDA NEMOHLA VY ŘEŠIT. " 
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Co o člověku prozradí barva jeho očí 

Mnohé o člověku řeknou jeho ruce, vlasy, držení těla, 
avšak jeho skutečnou tvář a skryté kouty vnitřního 
světa mohou prozradit pouze oči. Jak praví lidová 
moudrost, „Oko – do duše okno“. Když mluvíme o 
propojení barvy očí s povahou, musíme se zmínit o 
lidském biopoli. Oči vyzařují energii tvořící povahu a 
určující typ temperamentu. Kromě psychologických 
zvláštností vypovídá barva očí také o možných 
mimosmyslových schopnostech. Uznávány jsou čtyři 
hlavní barvy očí: zelená, modrá, hnědá a šedá. Další 
odstíny už mají vlastnosti základních barev. Zvláštní 
pozornosti jsou hodny oči černé. 

Zelené oči 
Zelenoocí lidé mají velmi mírnou povahu. Dokážou být i lídry, je to však pro ně neobyčejně obtížné, neboť 
se bojí někoho se nepříjemně dotknout. Nejlépe se jim žije, když nikoho ničím nedráždí. Proto mají rádi 
samotu a pracují raději odděleně od ostatních. Zvláštní je to u těchto lidí s temperamentem – mohou být 
stejně pravděpodobně choleričtí jako kupříkladu melancholičtí. Kvůli maličkostem jsou ochotni se poprat a 
zároveň dokážou neplakat, i když je k tomu opravdu závažný důvod. Nepodléhají jednoznačnému 
hodnocení; je velmi těžko předvídat, jak se v té či oné situaci zelenooký člověk zachová. V jeden okamžik 
může trhat a rvát a vzápětí už truchlit a ronit slzy. Aby dosáhli nějakého lepšího života, na to zelenoocí často 
nemají dost času. Jsou velmi bázliví a nedosahují úspěchu tak často jako jiní. Může se na ně usmát štěstí, ale 
ani to nestačí. Potřebují, aby jim lidé věřili a aby jim někdo ukázal správnou cestu. Potřebují zkrátka nějaký 
impuls, pomoc a podporu. Váží si přátel, kteří pro ně obětují čas. Sami dokážou totéž. Velmi často se 
zelenoocí lidé přátelí opět se zelenookými. Energie zelených očí je proměnlivá a často také nestabilní. 
Mnozí lidé se zelenýma očima přesto dokážou svou povahu změnit.  

Modré oči 
Často jsou pokládány za nejpřitažlivější. Energie této barvy je velmi silná, což se dá snadno vycítit. Ne snad 
proto, že by modroocí lidé nabíjeli okolí energií, ale proto, že jsou neovladatelní. Modroocí lidé často mění 
nálady. Jestliže zelenoocí mění náladu pouze z vážných důvodů, nálada lidí modrookých a také šedookých 
poskakuje jako býk při rodeu. Odhadnout, jaká bude zítra, není možné. Nevědí to ani oni sami. Pokud jste v 
blízkém styku s nějakým modrookým člověkem, pak dobře víte, co jsou to bezdůvodné deprese i radosti. 
Modroocí jsou velmi citliví a snadno zranitelní. Dokážou snít jako nikdo jiný, proto jim Vesmír dopřává 
štěstí. Umějí nicméně být také velice krutí a nesrdeční. Je to sice velmi nepříjemné, ale vyhánět je ze svého 
života není důvod, protože dnes mohou být právě takoví a zítra vás mohou zachránit před velkými 
nepříjemnostmi. 

Hnědé a černé oči 
Pokud jste se narodili s hnědou barvou očí, vězte, že je ve vás skryt rozený vůdce a skvělý vedoucí. Při 
jednání s hnědookými lidmi existuje vždycky riziko ztráty vlastní energie, protože je mezi nimi velmi 
mnoho energetických upírů. Ve většině případů to nepředstavuje nějaké zvláštní nebezpečí. Musíte zkrátka 
vědět, že jim nemáte povídat o nějakých důvěrných tajemstvích. Potřebujete-li pomoc, budou se snažit vám 
pomoci jako dobří přátelé, proto je dobré být konkrétní a říci si o pomoc rovnou. Totéž platí u lidí 
černookých. Jsou však poněkud odlišní – nebývají upíry a jsou duchovně velmi otevření. Jsou jistým 
ekvivalentem zelenookých lidí, jsou však stálejší a jejich energie je stabilní. Hnědoocí a černoocí lidé bývají 
jasnými choleriky. Sedavé nudné zaměstnání není nic pro ně, mají sklony k nezávislosti. Milují práci na 
volné noze. V lásce jsou velmi citliví, neztratí však hlavu a dokážou nepozorovaně ukončit vztah, který se 
přežil. Snadno se zamilují, jsou společenští, dynamičtí a zábavní.  
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Vtipy  

  

 

Muž příjde z hospody a žena ho vítá: 
„Nestydíš se …mít takovou opici?“ 
,,Ale Maruš, vždyť já se za tebe nestydím“.  
 
,,Dobře,“říká soudce Dežovi.  
,,Když jste opravdu našli ten prsten,  
 proč jste ho neodevzdali na policii?“  
,,Protože tam bylo vyryté, že Navždy tvůj.“ 
 
Potkají se dva komáři. Jeden je, chuděra, cely 
zafačovaný. 
"Jak to vypadáš? Cos dělal, prosím tě?" ptá se ho druhý. 
"Ani se neptej. Sex mě zničil." "Sex?" "No, tak nějak.  
Chtěl jsem si něco začít se světluškou a on to byl vajgl!" :-D 
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